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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   ΔΡΑΣΗΣ 
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ΔΙΕΤΙΑ: ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2019 – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

 

Σχεδιάζουμε – υλοποιούμε  

 δημιουργούμε το μέλλον 

 

Συμπληρώθηκαν δύο χρόνια από την ανάληψη των καθηκόντων της νέας 

Δημοτικής Αρχής, με αρκετές δυσκολίες λόγω της πανδημίας covid-19 και των 

περιορισμών που αυτή επέφερε, 

αλλά και των επιπτώσεων στους 

τομείς της οικονομίας, που 

δημιούργησαν πρωτόγνωρες 

συνθήκες για όλους μας.  Παρ’ 

όλα αυτά οι καθημερινές και 

συντονισμένες προσπάθειές μας 

φέρνουν αποτελέσματα. Με 

εκπόνηση μελετών, με εντάξεις 

έργων, με  εγκρίσεις 

χρηματοδοτήσεων και υλοποίηση 

έργων δημιουργούμε το μέλλον.    

Μελέτες και έργα που αφορούν 

στην οικονομική ανάπτυξη, στην 

αγροτική οικονομία, στα έργα 

υποδομής, στην καθημερινότητα του πολίτη, στην παιδεία, στην υγεία    

στον αθλητισμό, στον πολιτισμό, στην περιβαλλοντική προστασία, 

εμφανίζουν σημαντική πρόοδο.  

Η Δημοτική Αρχή προώθησε σημαντικά έργα σε όλους τους τομείς. Δεν 

αφήσαμε ούτε μια μέρα να πάει χαμένη, πετύχαμε πολλά, μένουν ακόμα 

περισσότερα για να ολοκληρώσουμε μια τετραετία δημιουργίας και προόδου.  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

Ο δήμος Μεσσήνης για να επιτύχει υψηλούς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης 

οφείλει να αξιοποιήσει τα πλεονεκτήματα που απλόχερα του έχει χαρίσει η 

φύση. Το τουριστικό μέτωπο της περιοχής μας έχει τεράστιες δυνατότητες και 

μπορεί να μας οδηγήσει σε αναπτυξιακή απογείωση. Η δρομολόγηση 

μεγάλων τουριστικών επενδύσεων στην περιοχή μας αποτελεί γεγονός που  

μας γεμίζει αισιοδοξία και μας κινητοποιεί. 

 

 

 

 

➢ Επανακαθορισμός χρήσεων γης στην περιοχή ΛΠ3 

 

Βασικό εργαλείο διευκόλυνσης τουριστικών επενδύσεων στην περιοχή 

αποτελεί ο πολεοδομικός σχεδιασμός. Η δημοτική αρχή προχώρησε και 

ολοκληρώνει τον επανακαθορισμό των χρήσεων γης της περιοχής ΛΠ3 

του ΓΠΣ Μεσσήνης. Ειδικότερα κατά το παρελθόν, καθορίστηκαν οι χρήσεις 

γης στη Δ.Ε. Μεσσήνης, με την εξαίρεση της περιοχής ΛΠ3, στην οποία 

απουσίαζαν εντελώς οι επιτρεπόμενες χρήσεις γης, δημιουργώντας, αφενός, 

ένα νομικό κενό σχετικά με το ποιες χρήσεις είναι επιτρεπόμενες στην 

περιοχή ΛΠ3 και, αφετέρου, απαγορεύοντας την αειφόρο εκμετάλλευση της 

αγροτικής γης.  
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Την έλλειψη αυτή, έρχεται να θεραπεύσει η μελέτη του επανακαθορισμού των 

χρήσεων γης, η οποία εξειδικεύει τις κατηγορίες αγροτικής γης με βάση την 

υπ’ αρ. 168040/2010 (ΦΕΚ 1528/Β/2010) ΥΑ «Καθορισμός κριτηρίων με τα 

οποία διαβαθμίζεται η αγροτική γη σε ποιότητες και κατατάσσεται σε 

κατηγορίες παραγωγικότητας». Με βάση την εξειδίκευση αυτή, προτείνονται οι 

κατάλληλες χρήσεις γης ώστε να προστατευτεί ο γεωργικός χαρακτήρας της 

περιοχής ΛΠ3 αλλά παράλληλα να καταστεί εφικτή η ανάπτυξη της περιοχής 

με ορθολογικά κριτήρια. Άρα κατηγοριοποιείται η περιοχή ΛΠ3 σε δυο 

διακριτές υποκατηγορίες. Η πρώτη, αφορά απλή γεωργική γη, στην οποία θα 

επιτρέπονται όλες οι χρήσεις γης που περιλαμβάνονται στο άρθρο 14 του ΠΔ 

59/2018 (ΦΕΚ 114/Α/2018) και η δεύτερη αφορά γεωργική γη αυξημένης 

παραγωγικότητας στην οποία προτείνονται αγροτικές εκμεταλλεύσεις και 

εγκαταστάσεις.  

Οι τροποποιήσεις της περιοχής ΛΠ3 αφορούν 9.100 στρέμματα, που μετά τον 

επανακαθορισμό τους θα δοθεί πράσινο φως στους ιδιοκτήτες για 

ανοικοδόμηση.  

 

➢ Μελέτη κατασκευής γέφυρας για την παραλιακή διασύνδεση Μεσσήνης-

Καλαμάτας 

 

Εκπονείται η μελέτη της Περιφέρειας μέσω χρηματοδότησης από το 

Υπουργείο Οικονομικών και Ανάπτυξης για την κατασκευή γέφυρας πλάτους 

8 μέτρων στις εκβολές του Παμίσου που θα συνδέσει παραλιακά την 

Μεσσήνη με την Καλαμάτα. 
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Η υλοποίηση αυτού του έργου θα συμβάλλει στην τουριστική ανάπτυξη της 

ευρύτερης περιοχής. Επιπλέον, η διασύνδεση θα βελτιώσει το επίπεδο ζωής 

των δημοτών μέσω της ασφαλούς κυκλοφορίας πεζών, ποδηλάτων και 

οχημάτων σε ένα πανέμορφο παραλιακό μέτωπο.  

 

➢ Διανοίξεις δρόμων στη Μεσσήνη 

 

Ξεκίνησαν διανοίξεις δρόμων του σχεδίου πόλης Μεσσήνης, αφού κατόπιν 

διεξοδικής διερεύνησης των δεδομένων, εξασφαλίστηκαν οι απαραίτητες 

πράξεις παραχώρησης των ιδιοκτητών (συμβόλαια και υπεύθυνες δηλώσεις) 

για την υλοποίησή τους.  

Η έναρξη των εργασιών 

έγινε στις οδούς 

Νεράιδος Πηνειώς και 

Ναπολέοντος Ζέρβα, 

συνολικού μήκους 130 

μέτρων (δυτικά του 

Δημαρχείου και νότια 

της οδού Παύλου 

Πτωχού). 

 

Ακολούθως οι εργασίες 

διάνοιξης θα συνεχιστούν 

στην οδό Παύλου 

Μπακογιάννη. Σταδιακά 

θα υλοποιηθούν και 

συνοδές υποδομές 

ομβρίων, ύδρευσης και 

φωτισμού. Οι διανοίξεις 

δρόμων, αποτελούν 

αναμφισβήτητα πράξεις 

αναπτυξιακού χαρακτήρα 
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και βελτιώνουν αισθητά την καθημερινότητα των πολιτών. 

 

➢ Χώρος ελεύθερης στάθμευσης 

 

Επίσης δημιουργούμε χώρο ελεύθερης στάθμευσης σε οικόπεδο 1.000 τ.μ. 

περίπου που παραχώρησε στον Δήμο Μεσσήνης η οικογένεια Αβαρλή και το 

οποίο βρίσκεται δίπλα από την Παιδική Χαρά του Αγίου Ιωάννη. 

➢ Καθιέρωση της 20ης Σεπτεμβρίου ως τοπικής αργίας 

 

Διεκδικούμε την καθιέρωση ως τοπικής αργίας της 20ης Σεπτεμβρίου, ημέρα 

καθόδου στη Μεσσήνη της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της 

«Βουλκανιώτισσας». Ο φάκελος έχει κατατεθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών 

και αναμένεται στο προσεχές διάστημα η σχετική έγκριση του αιτήματός μας.   
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ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 

Ο πρωτογενής τομέας αποτελεί την κύρια πηγή εσόδων των δημοτών 

μας και οφείλουμε να βρισκόμαστε κάθε στιγμή δίπλα και κοντά τους. 

Βρεθήκαμε στο πλευρό των πατατοπαραγωγών και των 

συκοπαραγωγών συμμετείχαμε ενεργά στην κινητοποίηση των 

σταφιδοπαραγωγών ενώ παρεμβαίνουμε δυναμικά για την κατοχύρωση 

του ΠΟΠ «ελιά Καλαμάτας».  

 

 

 

Ως Δημοτική Αρχή δώσαμε μεγάλη βαρύτητα στη στήριξη του αγροτικού 

κόσμου, προσπαθώντας καθημερινά για τη συντήρησης αγροτικής 

οδοποιίας, εκτελώντας έργα ασφαλτόστρωσης ενώ ταυτόχρονα 

προχωράμε στην προώθηση έργων άρδευσης με την εκπόνηση των 

σχετικών μελετών. 
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➢ Αγροτική οδοποιία 

 

Τα τελευταία 2 χρόνια λειτουργώντας με σχέδιο επιλύουμε διαχρονικά 

προβλήματα σε συγκεκριμένα σημεία της αγροτικής οδοποιίας.  

Με το έργο «Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας Δήμου Μεσσήνης» που 

εντάχθηκε μέσα στο καλοκαίρι στο πρόγραμμα «Αντ. Τρίτσης» με ποσό 

χρηματοδότησης 3.957.200 ευρώ, θα γίνουν εργασίες βελτίωσης 

υφιστάμενων αγροτικών οδών συνολικού μήκους 42 χλμ. 

Συγκεκριμένα προβλέπονται βελτιώσεις αγροτικών δρόμων μέσω 

τσιμεντοστρώσεων σε επιλεγμένα σημεία περίπου 33 χλμ. και 

ασφαλτοστρώσεις επιλεγμένων αγροτικών δρόμων περίπου 9 χλμ.  
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Η Δημοτική Αρχή, εκπόνησε έγκαιρα ένα σύνολο μελετών προκειμένου να 

ενταχθεί  ένα πολύ σημαντικό έργο για τον Δήμο. 

  

Τα δε σημεία παρεμβάσεων έχουν υποδειχθεί  σε συνεργασία με τους 

τοπικούς προέδρους και είναι αυτά στα οποία κάθε χρόνο παρουσιάζονται 

προβλήματα πρόσβασης.  
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Εργασίες θα γίνουν σε κάθε Τοπική Κοινότητα, έτσι ώστε η συνολική 

παρέμβαση να έχει διττή ωφέλεια: αφενός μεν να βελτιώσει την πρόσβαση 

των αγροτών στις καλλιέργειές τους και αφετέρου ο Δήμος να εξοικονομήσει 

πόρους από την ετήσια συντήρηση αυτών των σημείων. 

 

 

➢ Ασφαλτοστρώσεις αγροτικών οδών 

 

Υπογράφηκε τον Ιανουάριο 2021 η σύμβαση του έργου «Βελτίωση αγροτικής 

οδοποιίας στις Τ.Κ. Αβραμιού, Στρεφίου και Πανιπερίου του Δήμου 

Μεσσήνης, προϋπολογισμού 868.000 ευρώ. Πρόκειται για έργο -ενταγμένο 

στο «Φιλόδημος Ι»- το οποίο αφορά ασφαλτοστρώσεις αγροτικών οδών που 

θα δώσει λύσεις στα προβλήματα των συγκεκριμένων αγροτικών περιοχών 

του Δήμου μας. 

 

➢ Προσβασιμότητα αγροτικών δρόμων 

 

Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο «Βελτίωση προσβασιμότητας αγροτικών οδών 

στις Τ.Κ. Χαραυγής και Μάνεσι του Δήμου Μεσσήνης», προϋπολογισμού 

582.000 ευρώ. Με το εν λόγω έργο κατασκευάζονται δύο αγροτικές οδοί:  
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α) Στην Τ.Κ.  Μάνεσι, μήκους 1,453 χλμ. 

β) Δρόμος Χαραυγή – Πολυλίμνιο στη Δ.Ε. Βουφράδων, μήκους 1,069 χλμ.  

 

Έχουν ολοκληρωθεί οι χωματουργικές εργασίες και στους δύο δρόμους και 

απομένουν  τεχνικά έργα (κατασκευή επενδεδυμένων τάφρων και 

σωληνωτών οχετών κ.λπ.),  οδοστρωσία, ασφαλτικά και σήμανση.  

 

 

➢ Μελέτη για την κατασκευή της Λιμνοδεξαμενής Τρικόρφου 

 

Δρομολογήσαμε ένα σπουδαίο έργο υποδομής που θα στηρίξει τον 

πρωτογενή τομέα και θα ενισχύσει το αγροτικό εισόδημα, καθώς 

εκπονείται ήδη η μελέτη για την κατασκευή της λιμνοδεξαμενής 

Τρικόρφου. 

Η κατασκευή της Λιμνοδεξαμενής θα γίνει σε χώρο του Δήμου, έκτασης 

περίπου 18 στρεμμάτων, ο οποίος βρίσκεται πλησίον του βασικού ρέματος 

που θα τροφοδοτεί με νερό σε κεντροβαρικό σημείο ώστε να εξυπηρετούνται 

και οι 3 κοινότητες Τρικόρφου, Κλήματος και Πολυλόφου. Η μελέτη του έργου 

χρηματοδοτείται  κατά το μεγαλύτερο μέρος της από την περιφέρεια 

Πελοποννήσου και το υπόλοιπο από τον Δήμο Μεσσήνης. 
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Επιπλέον το έργο θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την αντιπυρική προστασία 

της ευρύτερης περιοχής αφού θα υπάρχει δυνατότητα ανεφοδιασμού με νερό 

τόσο επίγειων όσο και εναέριων μέσων πυρόσβεσης.                               

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, οι μελέτες αναμένεται να παραδοθούν εντός 

του έτους. Κατόπιν των εγκρίσεων που θα λάβουν αυτές, ο Δήμος Μεσσήνης 

σε συνεργασία με την περιφέρεια Πελοποννήσου θα υποβάλλει προς 

χρηματοδότηση το συγκεκριμένο έργο σε αντίστοιχο χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα. 
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➢ Εργασίες καθαρισμού του δικτύου του ΓΟΕΒ Παμίσου 

 

Επιπλέον σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας, έγιναν 

εκτεταμένες εργασίες καθαρισμού του δικτύου του ΓΕΟΒ Παμίσου και 

συγκεκριμένα σε αποστραγγιστικά δίκτυα και αρδευτικά κανάλια. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

 

Στον τομέα των οδικών αξόνων έχουν συντελεστεί σημαντικά βήματα. Η 

παρακολούθηση από κοντά των εξελίξεων  και η δημιουργική μας 

συμβολή αποδίδει καρπούς. 

 

➢ Δρόμος Καλαμάτα-Μεσσήνη-Ριζόμυλος 

 

Η δημοτική αρχή με ολοκληρωμένο και δυναμικό τρόπο διεκδικεί τη 

λειτουργική διασύνδεση της Μεσσήνης με το νέο δρόμο Καλαμάτα – 

Ριζόμυλος.  

 

 

Αναδείξαμε τις μελέτες και προσπαθούμε να ανατρέψουμε τετελεσμένα. Με 

την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ζητούμε συγκεκριμένες 

τροποποιήσεις στη μελέτη προς όφελος των συμφερόντων του Δήμου 

μας. 

 

➢ Οδικά τμήματα Εύα-Μεσσήνη, Μεσσήνη-Λάμπαινα 
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Το σπουδαίο οδικό έργο Εύα-Μεσσήνη, Μεσσήνη-Λάμπαινα που τις επόμενες 

ημέρες θα αρχίσει να κατασκευάζεται, αποτελεί σημαντικό αναπτυξιακό άξονα 

δρόμο που θα συμβάλει στη σύνδεση με έναν από τους μεγαλύτερου 

Αρχαιολογικούς χώρους της Πελοποννήσου.  

 

Η σύμβαση του έργου που υπογράφηκε στις αρχές Σεπτεμβρίου είναι 

συνολικού προϋπολογισμού 8.670.000 ευρώ.  

 

 

 

Ο Δήμος συνέβαλε σημαντικά στην εξέλιξη της διαδικασίας των 

απαλλοτριώσεων. Διεκδικούμε την άμεση ένταξη σε πρόγραμμα του τμήματος 

Λάμπαινα-Αρχαία Μεσσήνη, ώστε να ολοκληρωθεί ο σημαντικός αυτός 

άξονας Μεσσήνη-Αρχαία Μεσσήνη. 

 

➢ Οδικό τμήμα Τζάνε-Καλαμάκι 

 

Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη και επιβάλλεται να βρεθεί χρηματοδότηση 

για την υλοποίηση του εναπομείναντος τμήματος στο δρόμο Τζάνε-Καλαμάκι 

έτσι ώστε να επιτυγχάνονται δύο στόχοι:  
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η προστασία και ανάδειξη των αρχαίων και η ολοκλήρωση ενός άρτια 

κατασκευασμένου δρόμου που θα προσδώσει στην περιοχή αναπτυξιακή 

προοπτική.  Μετά τις τελευταίες εξελίξεις και την πρόταση η οποία 

διαμορφώθηκε από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο (ΚΑΣ), η Δημοτική 

Αρχή Μεσσήνης θα κάνει ότι χρειαστεί προκειμένου να διασφαλίσει την 

υλοποίηση και αποπεράτωση του έργου, παράλληλα με την προστασία και 

τον σεβασμό στον αρχαιολογικό χώρο που ανάγεται στην Ακρόπολη της 

Αρχαίας Κορώνης. 

 

➢ Παράκαμψη Νεοχωρίου 

 

Εντάχθηκε μετά από συντονισμένες ενέργειες της Δημοτικής Αρχής, στο 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών με προϋπολογισμό 1,6 εκατ. ευρώ, το έργο «Παράκαμψη 

Νεοχωρίου και βελτίωση δρόμου από Νεοχώριο έως διασταύρωση με 8η 

Επαρχιακή Οδό», ο οποίο περιλαμβάνει και τις απαραίτητες απαλλοτριώσεις. 

Σύντομα αναμένεται και η υλοποίηση του έργου. 

Το έργο θα συμβάλλει στην οδική ασφάλεια και θα ενώσει μεγάλους 

οικισμούς, συντομεύοντας τη μεταξύ τους απόσταση, εξυπηρετώντας μια 
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αρκετά μεγάλη περιοχή με αγροτικές καλλιέργειες και κτηνοτροφία, 

δημιουργώντας μία ασφαλή υπερτοπική συγκοινωνία για τη μετακίνηση 

πολιτών και τελικά την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους. Πρόκειται για 

ένα διαχρονικό αίτημα των φορέων και κατοίκων της περιοχής που επιτέλους 

μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης.  

 

➢ Αποκατάσταση σε κατολισθέντα τμήματα δημοτικών οδών  

 

Ξεκίνησε η υλοποίηση 

του έργου «Άρση 

επικινδυνότητας σε 

κατολισθέντα τμήματα 

δημοτικών οδών στις Τ.Κ. 

Ζερμπισίων και 

Ανδρούσας». Το έργο 

χρηματοδοτείται από το 

Υπουργείο Εσωτερικών, 

και είναι προϋπολογισμού 

μελέτης 165.000 ευρώ. 

Σύμφωνα με την τεχνική 

περιγραφή προβλέπονται 

εργασίες αποκατάστασης 

στο οδικό δίκτυο από την 

Αρκαδική Πύλη της Αρχαίας 

Μεσσήνης προς τον οικισμό 

Ζερμπισίων, καθώς και στη θέση Μαύρη Λίμνα Ανδρούσας και στην περιοχή 

Σουληνάρι Ανδρούσας.  

 

➢ Αποκατάσταση ζημιών στον Λιμένα Πεταλιδίου 

 

Σε εξέλιξη βρίσκεται η εργολαβία για την αποκατάσταση ζημιών στον Λιμένα 

Πεταλιδίου από τη θεομηνία του Σεπτεμβρίου του 2018 (Ζορμπάς), έργο 

εξέχουσας σημασίας για την προστασία και αναβάθμιση της περιοχής. 
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Η έναρξη των εργασιών επετεύχθη χάρη στην άμεση αντίδραση που επέδειξε 

η παρούσα Δημοτική Αρχή ώστε να ανακηρυχτεί η περιοχή του Πεταλιδίου σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης και να δρομολογηθούν οι εξελίξεις ξεπερνώντας 

πολλές γραφειοκρατικές διαδικασίες.  
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Με την υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου, προϋπολογισμού μελέτης 1 

εκατ. Ευρώ, θα προστατευτούν οι περιουσίες των κατοίκων, η παράκτια 

περιοχή του Πεταλιδίου, και το περιβάλλον.  

 

➢ Κατασκευή δικτύων αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων Πεταλιδίου  

 

Έχουν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι για το έργο «Κατασκευή εσωτερικών 

και εξωτερικών δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων και επεξεργασίας λυμάτων 

(ΕΕΛ) Πεταλιδίου» στη θέση Άγιος Γεώργιος της Δ.Ε. Πεταλιδίου. Πρόκειται 

για ένα έργο αναπτυξιακής και περιβαλλοντικής πνοής για την προστασία της 

ευρύτερης περιοχής του Πεταλιδίου και του Μεσσηνιακού κόλπου.  

Η διαδικασία ήταν επίπονη και χρονοβόρα. Απομένει η αναζήτηση και 

εξεύρεση χρηματοδοτικού εργαλείου ώστε να επιτευχθεί ένα έργο μεγίστης 

σημασίας. 

 

➢ Αντιδιαβρωτική προστασία παραλίας της Δ.Ε. Αίπειας 

 

Με ικανοποιητικούς 

ρυθμούς και σε μεγάλο 

βαθμό έχουν εξελιχθεί οι 

εργασίες του έργου 

«Έργα αντιδιαβρωτικής 

προστασίας της παραλίας 

Δ.Ε. Αίπειας του Δήμου 

Μεσσήνης», που 

υλοποιείται από την 

Περιφέρεια 

Πελοποννήσου. 

Υπενθυμίζεται ότι το έργο 

έχει προϋπολογισμό 3,5 

εκατ. ευρώ και εκτείνεται 

σε μήκος 2 χλμ. περίπου.  

Τα οφέλη δε που θα 

προκύψουν στο παραλιακό 
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μέτωπο από την περάτωση του έργου είναι πολλά, καθώς θα αποτραπεί η 

διάβρωση των ακτών και θα προστατευτεί η περιουσία των πολιτών από τα 

ακραία καιρικά φαινόμενα. Επιπλέον θα δημιουργηθεί νέο παραλιακό μέτωπο 

το  οποίο θα εμπλουτίζεται με την πάροδο των ετών, αναβαθμίζοντας την 

τουριστική ανάπτυξη της περιοχής.   

 

Με την εν λόγω παρέμβαση, θα αναβαθμιστεί και θα προστατευτεί η ευρύτερη 

περιοχή και θα δημιουργηθούν πολλαπλά οικονομικά και τουριστικά κίνητρα. 

 

➢ Έργα συλλογής και διάθεσης ομβρίων 

 

Εκτελείται το έργο «Συμπληρωματικά έργα συλλογής και διάθεσης των 

ομβρίων υδάτων στην Δ.Κ. Μεσσήνης», προϋπολογισμού 2.490.000 ευρώ το 

οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι».  

Το έργο προβλέπει την κατασκευή αγωγών ομβρίων υδάτων από 

προκατασκευασμένους τσιμεντοσωλήνες σε μήκος 2.035 μέτρων, την 

κατασκευή ανοιχτών αγωγών απορροής ομβρίων σε μήκος 260 μέτρων και 

κιβωτοειδών οχετών σε μήκος 560 μέτρων και διάθεση των ομβρίων σε 

υφιστάμενους αποδέκτες.  
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Με την ολοκλήρωση του έργου θα ανακουφιστεί σημαντικά το σύνολο της 

περιοχής στο οποίο σήμερα λιμνάζουν όμβρια ύδατα προκαλώντας σημαντικά 

προβλήματα σε οχήματα και πεζούς ενώ θα προσφέρει αντιπλημμυρική 

θωράκιση σε υπόγεια και ισόγεια κτίσματα. 

 

➢ Έργα ύδρευσης 

 

 

Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο 

«Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης 

Τ.Κ. Λογγά και Ανδριανής Δ.Ε. 

Αίπειας», με χρηματοδότηση που 

προέρχεται από το «Φιλόδημος 1» 

του υπουργείου Εσωτερικών. 

 

Σημειώνεται ότι με την 

αντικατάσταση του παλαιού δικτύου 

με υλικό PE τρίτης γενιάς, οι 

κάτοικοι της περιοχής θα 

απαλλαγούν από το απαρχαιωμένο 

δίκτυο αμιάντου.  
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➢ Βελτίωση υποδομών δικτύων ύδρευσης Δήμου Μεσσήνης 

 

Έχει υποβληθεί από τον Δήμο Μεσσήνης και τη ΔΕΥΑΜ, η πρόταση με τίτλο 

«Βελτίωση υποδομών δικτύων ύδρευσης Δήμου Μεσσήνης» για 

χρηματοδότηση στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Το σημαντικό αυτό έργο 

ύδρευσης, με την υλοποίησή του θα προσφέρει ουσιαστική αναβάθμιση της 

παρεχόμενης υδροδότησης στην πόλη της Μεσσήνης αλλά και στην 

παραλιακή ζώνη με αντικατάσταση εσωτερικού και εξωτερικού δικτύου 

ύδρευσης.  

 

Η πρόταση αφορά στο έργο αντικατάστασης τμημάτων του εσωτερικού 

δικτύου ύδρευσης ψηλής ζώνης της Κοινότητας Μεσσήνης και τη βελτίωση-

αντικατάσταση του εξωτερικού δικτύου του πρώην συνδέσμου ύδρευσης 

«Ανασυγκρότηση» από πηγές Μπάρκα έως Βελίκα, συνολικού μήκους 33 

χλμ. περίπου με προϋπολογισμό 6.368.158 ευρώ. Προβλέπει την 

αντικατάστασης τμημάτων του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης ψηλής ζώνης 

της Κοινότητας Μεσσήνης ώστε το δίκτυο να μπορεί να ανταποκριθεί στις 

σημερινές και στις μελλοντικές υδρευτικές ανάγκες της υψηλής ζώνης της 

πόλης και τις λειτουργικές απαιτήσεις του, καθώς και αντικατάσταση του 

αγωγού τροφοδοσίας του εντός σχεδίου τμήματος της παραλιακής ζώνης.  

Επίσης,  προβλέπεται βελτίωση-αντικατάσταση του εξωτερικού υδραγωγείου 

του πρώην Συνδέσμου ύδρευσης «Ανασυγκρότηση», μέσω του οποίου 

υδρεύονται από την πηγή Μπάρκα οι οικισμοί Κουρτάκι, Άνω Δροσιά, Δροσιά, 

Δάρα, Νερόμυλος, Δάφνη, Ριζόμυλος, Καρποφόρα και Βελίκα.   

 

 

➢ Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης του οικισμού Κακορρεύματος 

 

Υλοποιήθηκε το έργο «Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης του 

οικισμού Κακορρεύματος» της Τ.Κ. Χράνων της Δ.Ε. Αίπειας, με το οποίο  

αντικαταστάθηκε το πεπαλαιωμένο δίκτυο αμιαντοσωλήνα 50 και πλέον ετών, 

με PE τρίτης γενιάς.  
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➢ Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Μεσσήνης 

 

Αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση των δημοσίων χώρων και των 

εμπορικών καταστημάτων αλλά και διευκόλυνση της προσβασιμότητας θα 

προσφέρει η υλοποίηση του έργου «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου 

Μεσσήνης» που αφορά το κέντρο της πόλης της Μεσσήνης. 

 

 Το έργο έχει ενταχθεί στο «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία»  με συνολικό προϋπολογισμό 

1.761.888,06€ και υλοποιείται σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Μεσσηνίας. 

Εντός των ημερών,  ολοκληρώνονται οι τεχνικές μελέτες και τα τεύχη 

δημοπράτησης από τους συνεργάτες-μελετητές και εν συνεχεία θα γίνει η 

δημοπράτηση του έργου. 
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➢ Αστική ανάπλαση του Ιστορικού Κέντρου Μεσσήνης 

 

Ολοκληρώνονται σύντομα οι εργασίες της «Αστικής ανάπλασης του Ιστορικού 

Κέντρου Μεσσήνης», το οποίο προέβλεπε επαναδιαμόρφωση και ανάπλαση 

του αστικού ιστού της πόλης της Μεσσήνης ανατολικά της νότιας πλατείας, 

ανάδειξη του χώρου αυτού, προτεραιότητα στην κίνηση των πεζών, ώστε να 

αναβαθμιστεί ποιοτικά το αστικό περιβάλλον. Η εκτέλεση του έργου είχε 

σταματήσει από τον Φεβρουάριο του 2019.  
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Η Δημοτική Αρχή ξεπέρασε τις δυσκολίες που είχαν επιφέρει στασιμότητα και 

το έργο βρίσκεται στην τελική φάση ολοκλήρωσής  του. Εκτιμάται ότι σε 

διάστημα ενός περίπου μήνα θα περατωθούν οι εργασίες και θα δοθεί προς 

χρήση στο κοινό ένα ολοκληρωμένο και λειτουργικό έργο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
26 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ - ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 

Η Δημοτική Αρχή επιδίωξε και έχει εξαιρετική συνεργασία με το 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προκειμένου να υπάρχει 

αντιμετώπιση του τεράστιου ζητήματος της ασφάλειας και της 

παραβατικότητας. 

 

➢ Μόνιμα μέτρα για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας 

 

Η πρώτη συνάντηση του δημάρχου ήταν με τον υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη για την αντιμετώπιση των ζητημάτων ασφάλειας 

στην περιοχή. Οι παρεμβάσεις είχαν θετικά αποτελέσματα, καθώς μειώθηκαν 

τα περιστατικά, ύστερα από την ενίσχυση της αστυνόμευσης με το Ειδικό 

κλιμάκιο, τις περιπολίες και τους συχνούς ελέγχους και αστυνομικές 

επιχειρήσεις. Ωστόσο το πρόβλημα παραμένει και χρειάζεται διαρκής 

προσπάθεια, συντονισμένες ενέργειες και εγρήγορση ώστε να εμπεδωθεί το 

αίσθημα ασφάλειας των πολιτών, να βελτιωθεί η καθημερινότητά τους αλλά 

και η εικόνα της πόλης.  

Στην επίσκεψη του κ. Χρυσοχοΐδη στη Μεσσήνη, ο Δήμαρχος ζήτησε να 

παραμείνει το Ειδικό Αστυνομικό Κλιμάκιο στην πόλη και επιπλέον να 

επεκταθεί το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο και στον Δήμο μας προκειμένου να 

αντιμετωπίσει περιστατικά παραβατικότητας που κινούνται στο τόξο 

Καλαμάτα-Μεσσήνη-Μελιγαλάς.  
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Ο κ. Χρυσοχοΐδης διαβεβαίωσε ότι το Ειδικό Κλιμάκιο θα συνεχίσει να 

επιχειρεί στην περιοχή, και είχε ανακοινώσει ότι άμεσα θα εκπονηθεί από το 

υπουργείο συμπληρωματική μελέτη για τα σημεία που θα υποστηριχθούν με 

ηλεκτρονικό εξοπλισμό ώστε σε συνεργασία με τον Δήμο Καλαμάτας να γίνει 

επέκταση του ΕΣΥΚ και στην πόλη της Μεσσήνης.  
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Θεωρούμε, ότι και ο διάδοχός του Υπουργός κ. Θεοδωρικάκος θα συνεχίσει 

στο ίδιο πλαίσιο τη συνεργασία μας.  

Την ανάγκη λήψης μόνιμων μέτρων για την αντιμετώπιση της 

παραβατικότητας είχε ζητήσει 1,5 χρόνο πριν ο Δήμαρχος κατά τη σύσκεψη 

στην Καλαμάτα των τοπικών αρχών με τον κ. Χρυσοχοΐδη, όπως άλλωστε  

τόνιζε σε κάθε ευκαιρία, ότι η εμπέδωση αισθήματος ασφαλείας στους πολίτες 

είναι βασικό στοιχείο και προαπαιτούμενο για να προχωρήσει οτιδήποτε στην 

ευρύτερη περιοχή. Η μικροπαραβατικότητα αποτελεί ανασταλτικό 

αναπτυξιακό παράγοντα και δημιουργεί μια δυσβάσταχτη καθημερινότητα 

στην λειτουργία κάθε πολίτη. Η αυξημένη αστυνόμευση σε συνδυασμό με την 

ποινική καταδίκη και το σωφρονισμό αποτελούν προαπαιτούμενα για την 

κοινωνική ένταξη και τελικά για την κοινωνική γαλήνη στην περιοχή. 

 

➢ Χρήση σύγχρονων τεχνολογικών μέσων 

 

Προβήκαμε στην τοποθέτηση καμερών σε επιλεγμένα σημεία Τοπικών 

Κοινοτήτων, με σκοπό την εμπέδωση αισθήματος ασφαλείας στους κατοίκους 

των χωριών μας. 
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➢ Αίτημα αυστηροποίησης των ποινών 

 

Το ζήτημα της παραβατικότητας και της ατιμωρησίας, είχαν θέσει οι Δήμαρχοι 

Μεσσήνης και Καλαμάτας, κ. Αθανασόπουλος και κ. Βασιλόπουλος 

αντίστοιχα, στον  υπουργό Δικαιοσύνης Κώστα Τσιάρα, από τον Οκτώβριο 

του 2020, εκθέτοντάς του το πρόβλημα ανασφάλειας που βιώνουν κάτοικοι 

των δύο Δήμων.  

Υποβλήθηκαν προτάσεις μέσω υπομνήματος για τροποποιήσεις του 

νομοθετικού πλαισίου προκειμένου να αυστηροποιηθούν οι ποινές σε 

συγκεκριμένα αδικήματα προκειμένου να μην επαναλαμβάνονται από τους 

ίδιους παραβατικούς και να μην νιώθουν οι κάτοικοι ότι είναι απροστάτευτοι 

από τον νόμο.   
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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Λίγο πριν από την εκπνοή του 2020, ο Δήμος Μεσσήνης παρέλαβε τα 

υπερσύγχρονα οχήματα με τα οποία επιτυγχάνεται ριζική ανανέωση του 

στόλου καθαριότητας. Η Δημοτική Αρχή έδωσε μεγάλο αγώνα για να 

εξασφαλίσει τη σχετική χρηματοδότηση ύψους 1,5 εκατ. ευρώ από το 

Υπουργείο Εσωτερικών, αφού επιτεύχθηκε τροποποίηση του σκοπού 

παλαιότερης αναξιοποίητης χρηματοδότησης. 

 

 

➢ Νέα οχήματα στην Υπηρεσία Καθαριότητας 

 

Η ανανέωση του εξοπλισμού καθαριότητας με τα νέα οχήματα σύγχρονης 

αντιρρυπαντικής τεχνολογίας (απορριμματοφόρα, σάρωθρο, καδοπλυντήριο, 

τράκτορα με πρες κοντέινερ, πλατφόρμα μεταφοράς οχημάτων και ηλεκτρική 

σκούπα πεζού χειριστή), τους μπλε κάδους ανακύκλωσης και τους 

μεταλλικούς κάδους για σύμμεικτα απορρίμματα, στοχεύουν στο να γίνει η 

αποκομιδή πιο λειτουργική, πιο αποτελεσματική και πιο οργανωμένη.  
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➢ Αυτόματα συστήματα υπόγειων κάδων 

 

Τέθηκαν σε λειτουργία τα αυτόματα συστήματα υπόγειων κάδων που είναι 

τοποθετημένα σε 5 σημεία στο κέντρο της πόλης. Τα συστήματα υπόγειων 

κάδων ήταν ανενεργά την τελευταία επταετία, λόγω διαφόρων τεχνικών 

προβλημάτων που παρουσίαζε το καθένα. Επίσης το ίδιο διάστημα ο Δήμος 

προμηθεύτηκε 40 νέους μπλε κάδους ανακύκλωσης και 290 μεταλλικούς 

κάδους ενισχύοντας σημαντικά τον αστικό εξοπλισμό της Υπηρεσίας 

Καθαριότητας.  
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➢ Νέα αυτοκινούμενη ηλεκτρική σκούπα πεζού χειριστή 

 

Η Υπηρεσία Καθαριότητας εμπλουτίστηκε την άνοιξη με μία νέα 

αυτοκινούμενη ηλεκτρική σκούπα πεζού χειριστή που θα συμβάλει 

καθοριστικά στην αναβάθμιση της εικόνας της Μεσσήνης. Η αυτοκινούμενη 

σκούπα, έχει μηδενικούς ρύπους, αθόρυβη λειτουργία και εξαιρετική 

αποτελεσματικότητα που θα ενισχύσει κατά πολύ τον καθαρισμό στα 

πεζοδρόμια, στο οδόστρωμα και στις πλατείες.  

  

Η προσπάθεια βελτίωσης της καθημερινότητας στον Δήμο Μεσσήνης 

συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς με παρεμβάσεις που σταδιακά βελτιώνουν 

την ποιότητα ζωής των πολιτών.  

 

 

➢ Ολοκληρώθηκε η διαμόρφωση πεζοδρομίων στη Μεσσήνη 

  

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας που γίνεται ώστε να προωθηθούν 

έργα που βελτιώνουν την καθημερινότητα των πολιτών ο Δήμος ολοκλήρωσε 

εργασίες διαμόρφωσης πεζοδρομίων στην πόλη της Μεσσήνης και 

συγκεκριμένα στη διασταύρωση των οδών Δαρειώτου και Αγίου Ιωάννου και 
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της οδού Παπανδρέου από Σωτήρη Πατατζή έως τη διασταύρωση με την 

Αριστομένους, σε συνολικό μήκος περίπου 750 μέτρων.  

 

 

Οι προαναφερόμενοι δρόμοι στερούνταν μέχρι τώρα αυτών των απαραίτητων 

υποδομών και με τις εργασίες γίνονται πιο χρηστικοί και ασφαλείς για τους 

πολίτες. 
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➢ Πεζοδρόμια στη Νέα Κορώνη 

 

Επίσης στην Τοπική Κοινότητα Νέας Κορώνης της Δ.Ε. Αίπειας έγιναν 

εργασίες διαμόρφωσης πεζοδρομίων σε συνολική επιφάνεια 650 τ.μ. 

περίπου. Με τις παρεμβάσεις αυτές διευκολύνεται η προσβασιμότητα και 

καθίσταται ο οικισμός πιο ασφαλής. 

 

➢ Παιδική χαρά κεντρικού πάρκου  Μεσσήνης 

 

Ένας χώρος αναψυχής, κόσμημα για την πόλη της Μεσσήνης, συγκεντρώνει 

από τον Ιούνιο μικρούς επισκέπτες, προσφέροντας παιχνίδι και χαρά. Είναι η 

αναβαθμισμένη και σύγχρονη Παιδική Χαρά του κεντρικού Πάρκου Μεσσήνης, 

που έχει ως θέμα της τους πλανήτες.  

 

Η Δημοτική Αρχή, προχώρησε άμεσα τις διαδικασίες για την εκπόνηση 

σχετικής μελέτης και ανακατασκευής της Παιδικής Χαράς που είχε διακόψει τη 

λειτουργία της από το καλοκαίρι του 2019, καθώς παρουσίαζε σημαντικές 

φθορές στον εξοπλισμό της που καθιστούσαν επικίνδυνη τη χρήση της. 
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Ακολούθως το έργο χρηματοδοτήθηκε από το Πράσινο Ταμείο του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ιδίους πόρους.  

 Η νέα σύγχρονη Παιδική Χαρά, χαρακτηρίζεται από τις μεγαλύτερες και πιο 

σύγχρονες στην Ελλάδα, καθώς καλύπτει έναν χώρο 1.000 τ.μ. και είναι 

διαμορφωμένη σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα ασφαλείας. 

Διαθέτει σύνθετες παιχνιδοκατασκευές, με διαδραστικά παιχνίδια, παιχνίδια 

αναρρίχησης και ισορροπίας, τραμπάλες, κούνιες και ελατήρια για να 

καλύψουν τις ψυχοπαιδαγωγικές ανάγκες παιδιών όλων των ηλικιών καθώς 

και παιδιών ΜΕΑ. Επίσης προστέθηκαν νέα περίφραξη, σύγχρονος 
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ηλεκτροφωτισμός και νέες φυτεύσεις δέντρων. Ένα ακόμα έργο που 

αποδεικνύει τη μέριμνα της Δημοτικής Αρχής για την επικοδομητική 

απασχόληση των παιδιών μας. 

 

 

➢ Παιδικές χαρές σε Μπούκα και Τοπικές Κοινότητες 

 

Τον Ιούνιο του 2020 δόθηκαν προς χρήση δέκα νέες παιδικές χαρές, στην 

Παραλία Μπούκας Μεσσήνης, στην Ανάληψη, στο Μαυρομάτι, στην 

Ανδρούσα, στη Βαλύρα, στον οικισμό  Δρακονερίου (Αβραμιού), στο 

Αχλαδοχώρι, στο Τρίκορφο, στην Ελληνοεκκλησιά και στη Στέρνα, 

καλύπτοντας τις ανάγκες για ξέγνοιαστο και ασφαλές παιχνίδι και στα παιδιά 

της περιφέρειας του Δήμου. Όλες τους κατασκευάστηκαν μέσω του 

προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ» και ιδίους πόρους. 
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ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ 

 

➢ Διάθεση ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

 

Από το πρώτο κύμα της 

πανδημίας, ο Δήμος μας 

έδειξε έμπρακτα το κοινωνικό 

του πρόσωπο, προσφέροντας 

τον αναγκαίο ηλεκτρονικό 

εξοπλισμό για την εξ 

αποστάσεως διδασκαλία των 

μαθητών, ενώ στη συνέχεια 

συνέδραμε με υγειονομικό 

υλικό τις σχολικές μονάδες.  

 

➢ Πενταψήφιος αριθμός 

 

Επιπλέον, πρωτοπορώντας προσέθεσε τον 5ψήφιο τηλεφωνικό αριθμό 

15115 στην ενισχυμένη Κοινωνική δομή του Δήμου Μεσσήνης για να 

διευκολύνει την επικοινωνία των αδύναμων και μη αυτοεξυπηρετούμενων 

δημοτών. Ακολούθησε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο παρεμβάσεων στον τομέα 

της υγείας, όπου οι Κοινωνικές Υπηρεσίες και το πρόγραμμα «Βοήθεια στο 

Σπίτι» προσέφεραν βοήθεια σε άτομα που είχαν ανάγκη.  
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➢ Συστηματικοί έλεγχοι με rapid tests 

 

Επίσης σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ και τα Κέντρα Υγείας Καλαμάτας και 

Μεσσήνης και τη συμμετοχή εκπαιδευμένων νοσηλευτριών των Κοινωνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου, υπό την καθοδήγηση του άμισθου ειδικού συμβούλου 

του Δήμου σε θέματα υγείας, Διδάκτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ιατρού Γιώργου Πετράκου, διενεργεί από το 

φθινόπωρο του 2020, συστηματικούς ελέγχους του πληθυσμού του με τεστ 

ταχείας ανίχνευσης του κορωνοϊού COVID-19.  

Ο έλεγχος αρχικά ξεκίνησε από το Δημαρχείο για υπαλλήλους, δημότες και 

εκπαιδευτικούς και στη συνέχεια καθιερώθηκε κάθε Παρασκευή στη Μεσσήνη, 

αλλά και όπου ζητηθεί στην περιφέρεια του Δήμου, με στόχο την υγειονομική 

ασφάλεια των κατοίκων του.  
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Μάλιστα για τον σκοπό αυτό έχει προβεί στην προμήθεια rapid tests, 

προκειμένου να διατίθενται σε ελέγχους στην περιφέρεια. 

 

➢ Κατ’ οίκον εμβολιασμοί 

 

Ο Δήμος Μεσσήνης 

στηρίζοντας τη δράση των 

εμβολιασμών κατ’ οίκον, και 

κατόπιν συνεννόησης με την 6η 

ΥΠΕ, τον ΕΟΔΥ και τα Κέντρα 

Υγείας Καλαμάτας και 

Μεσσήνης, διέθεσε όχημα και 

οδηγό και ξεκίνησαν άμεσα οι 

εμβολιασμοί στην περιφέρεια 

του Δήμου με το μονοδοσικό 

εμβόλιο ώστε να 

εξυπηρετηθούν οι δημότες που 

για λόγους υγείας δεν έχουν τη 

δυνατότητα να μεταβούν στα 

εμβολιαστικά κέντρα. 

 

 

➢ Κοινωνικό Παντοπωλείο – Δημοτικό Συσσίτιο 

 

Ο Δήμος Μεσσήνης έχει ενισχύσει το Κοινωνικό Παντοπωλείο και παράλληλα 

έχει ενεργοποιήσει το Δημοτικό Συσσίτιο, με το οποίο σιτίζονται καθημερινά 

17 άτομα. Μεταξύ αυτών είναι και ανήμπορα άτομα για τα οποία το 

προσωπικό του προγράμματος “Βοήθεια στο σπίτι” τους πηγαίνει κατ’ οίκον 

το φαγητό τους.  

 

➢ Πρόγραμμα “Βοήθεια στο σπίτι” 

Το πρόγραμμα “Βοήθεια στο σπίτι” στελεχώνεται από 15 υπαλλήλους (2 

κοινωνικοί λειτουργοί, 3 νοσηλεύτριες και 10 άτομα οικιακοί βοηθοί) και 

καλύπτει τις ανάγκες 400 εγγεγραμμένων μελών σε όλο τον Δήμο Μεσσήνης. 
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➢ Πρόταση για τη λειτουργία Κέντρου Κοινότητας 

 

Ο Δήμος Μεσσήνης έχει υποβάλει πρόταση για τη 

«Συγκρότηση και λειτουργία Κέντρου Κοινότητας με 

παράρτημα ΡΟΜΑ στο Δήμο Μεσσήνης», στο 

πλαίσιο σχετικής πρόσκλησης της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου.   

 

Διευκρινίζεται ότι στο Κέντρο Κοινότητας μπορούν να απευθύνονται όλοι οι 

πολίτες της περιοχής οι οποίοι αντιμετωπίζουν κάποιο κοινωνικό πρόβλημα οι 

ίδιοι ή μέλη της οικογένειας τους (ανεργία, οικονομική αδυναμία, έλλειψη 

στέγης, προβλήματα διαβίωσης λόγω αναπηρίας ή γήρατος) και χρειάζονται 

τη συνδρομή της πολιτείας. Μέχρι τώρα το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου 

Μεσσήνης εξυπηρετείται από την Κινητή Μονάδα του Κέντρου Κοινότητας 

Νομού Μεσσηνίας η οποία επισκέπτεται 2 με 3 φορές μηνιαίως τον Δήμο μας.  
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ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

➢ Κατασκευάζεται το έργο «Προσθήκη νηπιαγωγείου στο 2ο – 4ο Νηπιαγωγείο 

Μεσσήνης» 

 

Ξεκίνησαν τον Ιούλιο του 2021 οι εργασίες κατασκευής του έργου «Προσθήκη 

νηπιαγωγείου στο 2ο – 4ο Νηπιαγωγείο Μεσσήνης». Το έργο υλοποιείται από  

την Κτ.Υπ. Α.Ε. με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων και προϋπολογισμό μελέτης 575.000 ευρώ, κατόπιν αιτήματος 

του Δήμου Μεσσήνης και εκπόνηση πρόδρομων μελετών. Προβλέπεται 

προσθήκη επιπλέον αιθουσών διδασκαλίας στο υπάρχον κτίριο, προκειμένου 

να ανταποκριθεί το νηπιαγωγείο στην αυξημένη προσέλευση νηπίων.  
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➢ Αναβάθμιση των Παιδικών Σταθμών Δήμου Μεσσήνης 

 

Το προηγούμενο διάστημα πραγματοποιήθηκε συνολική αναβάθμιση των 

τεσσάρων Παιδικών Σταθμών Μεσσήνης, του Παιδικού Σταθμού Ανδρούσας 

και του Δ΄ Βρεφονηπιακού Δημοτικού Σταθμού του Δήμου Μεσσήνης, με το 

έργο «Προσαρμογή κτηρίων στέγασης Δημοτικών Παιδικών Σταθμών και 

Βρεφονηπιακών Σταθμών του Δήμου Μεσσήνης». Το έργο που είναι  

προϋπολογισμού 237.995,45 ευρώ, χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών.  

 

Έγιναν επιστρώσεις, οικοδομικές 

εργασίες, ξύλινες και μεταλλικές 

κατασκευές, μονώσεις και 

ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες 

καθώς και προμήθεια νέων 

παιχνιδιών για τις αίθουσες και 

τον κήπο, επίπλων και 

βοηθητικού υλικού. 
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➢ Μεταστέγαση του Δημοτικού Σχολείου Πεταλιδίου 

 

Μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται να μεταστεγαστεί το Δημοτικό Σχολείο 

Πεταλιδίου στο ανακαινισμένο σχολικό κτίριο και θα τελειώσει έτσι η 

ταλαιπωρία δασκάλων, μαθητών και γονέων. Το κτίριο που επισκευάζεται 

χρειάστηκε ριζική παρέμβαση καθώς παρουσίαζε πολλά προβλήματα στην 

καθημερινή λειτουργία του. Το έργο χρηματοδοτείται από το ΠΔΕ του 

υπουργείου Εσωτερικών και πόρους του Δήμου. 

 

Η Δημοτική Αρχή προτίθεται να λειτουργήσει ΚΔΑΠ στο ανακαινισμένο 

κτιριακό συγκρότημα, αμέσως μετά   τη μεταστέγαση του σχολείου, 

προσφέροντας ποικίλες δημιουργικές δραστηριότητες τις απογευματινές ώρες 

στους μικρούς μαθητές.  
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➢ Επεμβάσεις στο Λύκειο Πεταλιδίου   

 

Στο Λύκειο Πεταλιδίου  η Δημοτική Αρχή προέβη σε εργασίες διαχωρισμού 

μιας αίθουσας σε δύο, ύστερα από αίτημα που υπέβαλε προς τον Δήμο η 

Διεύθυνση του σχολείου. Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς παραδόθηκαν 

προς χρήση μία αίθουσα Χημείου και Φυσικών Επιστημών και μία αίθουσα 

Προσανατολισμού. 

 

➢ Μελέτες για ενεργειακή αναβάθμιση σχολείων 

 

Έχει ολοκληρωθεί και έχει παραληφθεί η μελέτη για την ενεργειακή 

αναβάθμιση του 1ου Δημοτικού Σχολείου. 

Ολοκληρώνεται επίσης η εκπόνηση μελετών για την ενεργειακή αναβάθμιση 

στις εξής σχολικές μονάδες: 

 

- Γυμνάσιο-Λύκειο Αριστομένους. 

- 3ο Δημοτικό Σχολείο Μεσσήνης. 

- Δημοτικό Σχολείο Βαλύρας. 

 

Υποβλήθηκε στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» πρόταση χρηματοδότησης 

για τη συντήρηση και επισκευή των εν ενεργεία σχολικών μονάδων και 

αναβάθμιση αύλειων χώρων ύψους 1 εκατ. ευρώ. 
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ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

➢ Δημοτικό Στάδιο Μεσσήνης 

 

Ένα σπουδαίο έργο με υψηλές προδιαγραφές, το Δημοτικό Στάδιο Μεσσήνης, 

ολοκληρώνεται τις επόμενες μέρες και θα δοθεί προς χρήση σε αθλητικούς 

συλλόγους και δημότες, που ανυπομονούν να απολαύσουν τις παροχές του 

αναβαθμισμένου πλέον εμβληματικού αθλητικού χώρου. Αναλυτικότερα, οι 

εργασίες περιελάμβαναν τοποθέτηση ταρτάν, 6άρι κουλουάρ, με βοηθητική 

λωρίδα 1,5 μ., πυλώνες φωτισμού, τοποθέτηση 400 καθισμάτων στην εξέδρα 

και  ανακατασκευή του χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου. 

 

 

 

Με το έργο αυτό ο Δήμος Μεσσήνης αλλάζει σελίδα στον τομέα του 

αθλητισμού καθώς θα εξυπηρετεί τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και του 

μαζικού αθλητισμού και θα δώσει τη δυνατότητα σε νέα παιδιά να 

ασχοληθούν με τον κλασικό αθλητισμό σε έναν αθλητικό χώρο με άρτιες 

προδιαγραφές. Ταυτόχρονα, θα προσελκύσει αθλητικό τουρισμό.  

Διεκδικείται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου η χρηματοδότηση για την 

αναβάθμιση των αποδυτηρίων, γυμναστηρίου και βοηθητικών χώρων του 

Δημοτικού Σταδίου Μεσσήνης. Για τον λόγο αυτό ο Δήμος έχει συντάξει τη 

σχετική μελέτη προϋπολογισμού 390.000 ευρώ. 
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Επίσης, έχει υποβληθεί πρόταση στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για την 

«Αναβάθμιση ανακατασκευή του κτιρίου Διοίκησης (Κέντρο Νεότητας)» του 

Δημοτικού Σταδίου Μεσσήνης. 

 

➢ Ανακαινίστηκε το Κλειστό Γυμναστήριο Μεσσήνης 

 

Η ριζική ανακαίνιση του Κλειστού, τέθηκε σε πρώτη προτεραιότητα από τον 

Δήμαρχο Μεσσήνης Γιώργο Αθανασόπουλο, ο οποίος κατάφερε να 

εξασφαλίσει χρηματοδότηση ύψους 180.000 ευρώ από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, για να αντιμετωπιστούν τα χρόνια προβλήματα του χώρου.  
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Ειδικότερα έγιναν οι εξής επισκευές: μόνωση της οροφής για τη στεγανότητα 

του κτιρίου, αντικατάσταση μέρους του παρκέ (και βαφή του στο σύνολο), 

τοποθέτηση πλαστικών καθισμάτων, αντικατάσταση των φωτιστικών  με νέας 

τεχνολογίας τύπου LED, αντικατάσταση των μπασκετών με νέες 

προδιαγραφών FIBA, τοποθέτηση νέου συστήματος παροχής ζεστού νερού 

(θερμοσίφωνας, boiler, κ.λπ.), βαφές εσωτερικά και εξωτερικά του κτιρίου, 

αναβάθμιση των WC και τέλος τοποθέτηση νέων οργάνων και αναβάθμιση 

των παλιών στην αίθουσα βαρών. 
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Το ανακαινισμένο Κλειστό Γυμναστήριο Μεσσήνης εγκαινιάστηκε το καλοκαίρι 

με το Διεθνές Τουρνουά παμπαίδων Μπάσκετ στο οποίο συμμετείχε και η 

ελληνική ομάδα. 

 

➢ Γήπεδο ποδοσφαίρου 7Χ7 στο 1ο Γυμνάσιο Μεσσήνης 

 

Αναμένεται το επόμενο διάστημα η δημοπράτηση από την ΚΤΥΠ Α.Ε. της 

αναβάθμισης του γηπέδου ποδοσφαίρου 7Χ7 με συνθετικό χλοοτάπητα τρίτης 

γενιάς στο 1ο Γυμνάσιο Μεσσήνης.  

 

➢ Υποδομές στο Αθλητικό Κέντρο Λαζαρίνας 

 

Αναμένεται στο προσεχές διάστημα η υπογραφή της σύμβασης με τον 

μειοδότη που θα αναλάβει την κατασκευή του έργου «Αθλητικές Υποδομές 

στο Αθλητικό Κέντρο Λαζαρίνας της Δ.Ε. Μεσσήνης»,  το οποίο εντάχθηκε 

στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με προϋπολογισμό  110.000 ευρώ.  

 

 

Ειδικότερα προβλέπονται παρεμβάσεις στο Αθλητικό Κέντρο Λαζαρίνας στην 

περιοχή Αγίου Νικολάου Μεσσήνης με ανακαίνιση ενός γηπέδου μπάσκετ και  

κατασκευή δύο γηπέδων τένις, αλλαγή φωτισμού και περίφραξη. Φορέας 

χρηματοδότησης του έργου είναι η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και φορέας 

υλοποίησης ο Δήμος Μεσσήνης.  
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➢ Μεταλλικές εξέδρες 

 

Κατόπιν συνεργασίας με την Περιφέρεια Πελοποννήσου θα τοποθετηθούν 

μεταλλικές εξέδρες στα γήπεδα Αγίου Νικολάου, Ανδρούσας και Βαλύρας.  

 

➢ Αθλητικό κέντρο 

 

Ξεκίνησε η κατασκευή αθλητικού κέντρου στον αύλειο χώρο του Δημοτικού 

Σχολείου Λευκοχώρας. 

 

 

 

 

➢ Μελέτες για αναβάθμιση αθλητικών χώρων 

 

Εκπονούνται μελέτες για την ανέγερση σύγχρονων αποδυτηρίων στο 

Αθλητικό Κέντρο Λαζαρίνας Αγίου Νικολάου Μεσσήνης για τα γήπεδα 

ποδοσφαίρου και τένις και τέλος μελέτη αντικατάστασης του συνθετικού 

χλοοτάπητα στο Δημοτικό γήπεδο Ανδρούσας «Βασίλης Μαλαφέκας».  

 

Με τα έργα αυτά ενισχύεται η πρόσβαση όλων των ηλικιών στον αθλητισμό 

μέσα από τη ριζική αναβάθμιση των αθλητικών και βοηθητικών χώρων. 
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

Η πανδημία μας στέρησε από τις αρχές του 2020 μέχρι και τώρα τη 

δυνατότητα πραγματοποίησης μεγάλων πολιτιστικών γεγονότων, που 

αποτελούν θεσμό για τον Δήμο μας.  Παρόλα αυτά η στόχευσή μας είναι οι 

αναβαθμισμένες διοργανώσεις και η δημιουργία ή ανακατασκευή 

λειτουργικών χώρων που θα καλύψουν τις πολιτιστικές ανάγκες των δημοτών 

μας. 

 

➢ Αλλαγή χρήσης του Φιλοσοφικού Κέντρου Μεσσήνης 

 

 

 

Έχει υποβληθεί στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του Υπ. Εσωτερικών, το 

έργο «Αλλαγή διαρρύθμισης και αλλαγή χρήσης του Φιλοσοφικού Κέντρου 

Μεσσήνης σε κτίριο Δημοτικής Βιβλιοθήκης και Δημοτικού Ωδείου», 

συνολικού προϋπολογισμού 2.598.600 ευρώ, όπου προβλέπονται να 

φιλοξενηθούν η Δημοτική Βιβλιοθήκη και το αρχείο της, το Δημοτικό Ωδείο, η 

ψηφιακή βιβλιοθήκη και αίθουσα εκδηλώσεων.  
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➢ Ανέγερση νέου Μουσείου στην Αρχαία Μεσσήνη        

 

Η Δημοτική Αρχή βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο συνεννόησης με την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου και το Υπουργείο Πολιτισμού προκειμένου να 

ανεγερθεί νέο Μουσείο στην 

Αρχαία Μεσσήνη, σε χώρο 

πλησίον του υφιστάμενου.  

Ήδη το Κεντρικό Αρχαιολογικό 

Συμβούλιο - Συμβούλιο 

Μουσείων του Υπουργείου 

Πολιτισμού ενέκρινε ομόφωνα 

τον περασμένο Ιούλιο το 

«Κτιριολογικό Πρόγραμμα Νέου 

Μουσείου Αρχαίας Μεσσήνης», 

το οποίο προβλέπει αύξηση των 

εκθεσιακών χώρων, αναβάθμιση 

και αύξηση της επιφάνειας των 

αποθηκευτικών χώρων του 

μουσείου, διαμόρφωση ειδικού 

χώρου λειτουργίας 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

και εκδηλώσεων, χώρου 

προβολών και βιβλιοθήκης και αίθουσα περιοδικών εκθέσεων.  
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Σύμφωνα με το κτιριολογικό πρόγραμμα του νέου Μουσείου, αυτό θα 

αναπτυχθεί σε έκταση 2.400 τ.μ., με 1.000 τ.μ. εκθεσιακούς χώρους, με 360 

τ.μ. αποθηκευτικούς χώρους ευρημάτων, με 220 τ.μ. χώρους εγκαταστάσεων 

και υπηρεσιών φύλαξης, με 100 τ.μ. αίθουσα εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 

κ.ά. 

 

 

➢ Χρηματοδότηση του Διεθνούς Νεανικού Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος 

 

Το Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος Αρχαίας Μεσσήνης 

εντάχθηκε για πρώτη φορά στο Διεθνές Δίκτυο Αρχαίου Δράματος 

προκειμένου να χρηματοδοτηθεί τα επόμενα τρία χρόνια (2021-2023) με το 

ποσό των 90.000 ευρώ από το Διεθνές Δίκτυο Αρχαίου Δράματος, γεγονός 

που εξασφαλίζει μόνιμη χρηματοδότηση και ενισχύει το κύρος του θεσμού.  

Η ικανοποίηση του αιτήματος της Δημοτικής Αρχής, αποδεικνύει αφενός την 

έμπρακτη και ουσιαστική οικονομική στήριξη του ΥΠ.ΠΟ.Α. και αφετέρου την 

αναγνώριση και την αναβάθμιση του θεσμού που ξεκίνησε το 2012 με στόχο 

να «ταξιδέψουμε» την Αρχαία Μεσσήνη σε όλο τον κόσμο και να ωφελήσουμε 

πολλαπλά τον Δήμο μας.  
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Με τη χρηματοδότηση αυτή, θα συνεχιστεί απρόσκοπτα η διοργάνωση του 

θεσμού που έχει αποκτήσει διεθνή αναγνώριση, εισάγοντας την περιοχή μας 

στον παγκόσμιο χάρτη υψηλού πολιτιστικού ενδιαφέροντος. 

 

 

➢ Αναβάθμιση παλαιού Δημαρχείου Μεσσήνης 

 

Η Δημοτική Αρχή θα προβεί στην ανακαίνιση του παλαιού Δημαρχείου της 

πόλης της Μεσσήνης όπου στεγάζεται το Μουσείο «Τάκη Κατσουλίδη». 

Εντάχθηκε σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα με το ποσό του 1.020.308,58 ευρώ, 

ύστερα από σχετική πρόταση που είχε υποβάλλει ο Δήμος τον Ιανουάριο του 

2021. Πρόκειται για μία σπουδαία εξέλιξη, η οποία είναι αποτέλεσμα της 

προσπάθειας της Δημοτικής Αρχής να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για 

παρεμβάσεις οι οποίες θα αναβαθμίσουν και θα εκσυγχρονίσουν το παλαιό 

Δημαρχείο.   

 

 

Σημειώνεται ότι το εν λόγω κτίριο έχει να ανακαινιστεί για περισσότερο από 

μία 15ετία και οι επικείμενες παρεμβάσεις θα βελτιώσουν στον μέγιστο βαθμό 

την εικόνα, την λειτουργικότητα και την ασφάλειά του. 

Προβλέπονται εκτεταμένες οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές 

παρεμβάσεις για την αποκατάσταση του εσωτερικού του κτιρίου καθώς και 

εργασίες στον ακάλυπτο χώρο με επιστρώσεις, κράσπεδα κήπου, φύτευση 

καλωπιστικών φυτών και φωτιστικών σωμάτων για την ανάδειξη του κήπου.  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΩΝ 200 ΧΡΟΝΩΝ  

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821 

 

➢ Επετειακό Αναμνηστικό  Ημερολόγιο 2021 

 

Ο Δήμος εξέδωσε επετειακό 

Αναμνηστικό  Ημερολόγιο 2021 με τίτλο: 

«Εκκλησία και Επανάσταση» με 

εξώφυλλο τη μορφή του  Ιωσήφ 

Ανδρούσης, Επισκόπου Μεσσήνης, ενός 

από τους σημαντικότερους πρωτεργάτες 

της εθνεγερσίας του 1821 (1ος υπουργός 

Παιδείας και Δικαιοσύνης). Το ημερολόγιο 

κάνει αναφορά στην ελληνική 

Επανάσταση και ειδικότερα στη συμβολή 

και τον ρόλο των κληρικών και 

μοναστηριών στην εθνική παλιγγενεσία.  

 

➢ Επετειακό Αναμνηστικό  τετράδιο  2021 

 

Εξέδωσε επετειακό Αναμνηστικό  τετράδιο  2021 με θέμα: «Οι Ήρωες του 

Δήμου Μεσσήνης, 200 χρόνια από την 

ελληνική Επανάσταση», με τον Δημήτρη 

Παπατσώνη στο εξώφυλλο και τον Ηλία 

Κορμά στο οπισθόφυλλο. Πρόκειται για 

αναμνηστικό  τετράδιο, με φωτογραφίες 

από πρόσωπα «ήρωες» της περιοχής 

μας που διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο 

στον αγώνα. Σκοπός δημιουργίας του 

επετειακού τετραδίου να  δοθεί ως 

αναμνηστικό στους μαθητές – μαθήτριες 

των σχολικών μονάδων του  Δήμου 

Μεσσήνης ώστε να μάθουν για την ιστορία της περιοχής μας.  
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➢ Θεσμοθέτηση εορτής τιμής και μνήμης στον Αντιστράτηγο Ηλία Κορμά 

 

Ο Δήμος Μεσσήνης οργάνωσε την πρώτη Κυριακή του Ιουνίου (6-6-2021) στο 

Κεφαλινού, εκδήλωση για να αποδώσει τιμές στον αντιστράτηγο Ηλία Κορμά 

και τα παλικάρια του που έπεσαν μαχόμενοι στη Μάχη του Μανιακίου το 

1825, εκπληρώνοντας παράλληλα ένα χρέος προς τους ήρωες προγόνους 

μας που έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία.  

 

Με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, θα τελείται κάθε χρόνο 

στο Κεφαλινού την πρώτη Κυριακή του Ιουνίου, τρισάγιο στη μνήμη των 

ηρώων μας, του Ηλία Κορμά και των παλικαριών του. Επίσης η Δημοτική 

Αρχή θα κινήσει τις απαραίτητες διαδικασίες για την θεσμοθέτηση της γιορτής 

και την επίσημη αναγνώρισή της από την ελληνική πολιτεία.  

 

➢ Τοιχογραφία με τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη  

 

Μία τοιχογραφία εμπνευσμένη από ιστορικές στιγμές της Επανάστασης στην 

περιοχή μας, κοσμεί από τον Μάιο τον τοίχο παραπλεύρως του ΚΑΠΗ 

Μεσσήνης.  
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       Αναπαριστά τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη να κρατά ένα κλαδί ελιάς, ότι 

απέμεινε από τις καταστροφές του Ιμπραήμ Πασά το 1827, που κατέκαψε 

τον μεσσηνιακό κάμπο για να αποδυναμώσει τους Έλληνες, τον Ιμπραήμ, 

καθώς και τα λόγια του Γέρου του Μοριά ότι οι Έλληνες δεν προσκυνούν 

ακόμα και αν τους απομείνουν μόνο πέτρες.  

 

Η δράση αυτή εντάσσεται στο 

πρόγραμμα «Μοριάς ‘21» και 

στην πρωτοβουλία του Ιδρύματος 

Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν 

Κωνσταντακόπουλου, όπου σε 

συνεργασία με τους 

εμβληματικούς δήμους της 

περιφέρειας Πελοποννήσου, 

στους οποίους εδραιώθηκε ο 

αγώνας για την ανεξαρτησία, 

δημιούργησαν δημόσιες ιστορικές 

τοιχογραφίες που έχουν κάτι να 

αφηγηθούν. 
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➢ Ψηφιακό παιχνίδι «Γριφομπότ Επανάσταση» 

 

Δημιούργησε σε συνεργασία με την εταιρεία ΓΑΒ LAB, Διαδικτυακό 

Εκπαιδευτικό Παιχνίδι, παρέχοντας δωρεάν πρόσβαση σε μαθητές και 

εκπαιδευτικούς στο εκπαιδευτικό ψηφιακό παιχνίδι «Γριφομπότ 

Επανάσταση».  

Ο Δήμος Μεσσήνης σε συνεργασία με το εργαστήριο Γνώσης και 

Αβεβαιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, είναι ο πρώτος δήμος στην 

Ελλάδα που προσφέρει δωρεάν σε όλη τη μαθητική κοινότητα, τους 

δασκάλους και καθηγητές αλλά και στον καθένα, ένα διαδικτυακό 

εκπαιδευτικό παιχνίδι για να γνωρίσουν όλοι την τοπική ιστορία (του Δήμου 

Μεσσήνης στην Επανάσταση) αλλά και την ιστορία της ελληνικής  

Επανάστασης. 

 

➢ Έκθεση με γκραβούρες από την Επανάσταση 

 

Μια ιδιαίτερη έκθεση για την προσφορά της Μεσσηνίας στην Ελληνική 

Επανάσταση του 1821, που  στόχο έχει να μας θυμίσει και να μας φέρει σε 

επαφή με τις ιστορικές στιγμές του αγώνα των Ελλήνων. Εκτίθενται 60 

περίπου φωτογραφίες γκραβουρών εποχής μέσα από βίντεο προβολείς, με 

μουσική επένδυση της εποχής και τραγούδια.   
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Πρόκειται για μια εξειδικευμένη αναζήτηση γκραβουρών του τόπου μας και 

γενικότερα της ευρύτερης περιοχής της Μεσσηνίας για τη συμβολή και το 

ρόλο που διαδραμάτισαν, οι περιοχές αυτές  κατά την περίοδο της 

Επανάστασης.  

 

 

➢ Γκράφιτι στο Δημοτικό Σχολείο Εύας με τον Δ. Παπατσώνη 

 

Στην πρόσοψη του 

Δημοτικού Σχολείου Εύας 

του Δήμου Μεσσήνης, 

δημιουργήθηκε ολόσωμο 

γκράφιτι (σκίτσο) του 

ήρωα οπλαρχηγού της   

Ελληνικής Επανάστασης  

Δημητρίου Παπατσώνη. 

Ο δημιουργός 

Κωνσταντίνος  Λούζης 

«Skitzofrenis», 

συνεργάστηκε για την 

κατασκευή του με τη Μεσσηνιακή Αμφικτυονία και τον Δήμο Μεσσήνης, 

αντιγράφοντάς το από έργο του χαράκτη Τάκη Κατσουλίδη, με σκοπό να 

τιμηθεί ο ήρωας της ελληνικής Επανάστασης Δημήτρης Παπατσώνης στο 

τόπο καταγωγής του (Ναζήρι) σημερινή κοινότητα  Εύας.  
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«Την πρώτη διετία  ανοίξαμε μια μεγάλη βεντάλια έργων και 

παρεμβάσεων σε όλους τους τομείς. Αποδείξαμε ότι μπορούμε να 

θέτουμε στόχους και να πετυχαίνουμε. Συνεχίζουμε να δουλεύουμε 

συστηματικά προκειμένου να αξιοποιήσουμε όλους τους πόρους από 

εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. Θα συνεχίσουμε απρόσκοπτα την 

υλοποίηση του προγράμματος, για το οποίο έχουμε δεσμευτεί στην 

τοπική κοινωνία. 

Με σχέδιο, ανιδιοτέλεια, διαφάνεια και  χρηστή διαχείριση των 

χρημάτων των δημοτών μπορούμε να δημιουργήσουμε όλοι μαζί ένα 

καλύτερο μέλλον για εμάς και τα παιδιά μας.  

Με όχημά μας την αισιοδοξία συνεχίζουμε τη σκληρή δουλειά 

στοχεύοντας σε ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Δημιουργούμε μαζί με 

όλες τις δημιουργικές δυνάμεις της περιοχής  έναν τόπο στον οποίο θα 

μπορείς να ζήσεις με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και υπερηφάνεια. Είμαστε 

πλέον βέβαιοι ότι θα τα καταφέρουμε». 


